

福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:民國 111 年 10 月 20 日

聯 絡 人:主任檢察官廖晟哲

聯絡電話:0836-22823

連江地檢署舉辦選舉查察分區座談會 法務部常務次長林錦村、檢察總長邢泰釗親自抵馬督導

最高檢察署邢泰釗檢察總長為選舉查察部署,於111 年10月18日下午抵達馬祖,率同連江地區檢、警、調、 政風首長,包括:福建高等檢察署金門檢察分署鄭銘謙檢 察長、連江地檢署黃元冠檢察長、連江縣警察局郭順德局 長、法務部調查局馬祖調查站劉嘉明主任、連江縣政府政 風處陳書樂處長等首長,視察連江地檢署在南竿福澳港 旅客服務中心各碼頭登船處所設置之反賄選、查緝幽靈 人口刑責宣導之立牌及海報布置情形。邢檢察總長表示 馬祖四鄉五島,鄉親移居台灣本島各地,金門高分檢鄭銘 謙檢察長基於區域聯合查察賄選之理念,統整六都檢察 官納入金馬查賄團隊,情資流通,人力支援,更於選前將 從臺灣本島調派檢察官、調查官等人員進駐連江縣四鄉 五島,在碼頭機場設置海報與宣導立牌(虛設假戶籍妨害 投票是犯罪行為等),柔性教育民眾守法,充分展現檢警

調廉齊力查緝賄選與幽靈人口的決心與態度。

本署黃檢察長於10月19日(翌日)上午9時30分 於馬祖國家風景區管理處會議室召開連江地檢署轄區 「地方公職人員選舉查察分區座談會」,由法務部林錦村 常務次長、最高檢察署邢泰釗檢察總長、臺灣高等檢察署 陳宏達主任檢察官、鄭銘謙檢察長、法務部廉政署馮成副 署長、法務部調查局廉政處吳以公處長、內政部警政署刑 事警察局邱紹洲副局長蒞臨指導。會議中由本署、馬祖調 查站、連江縣警察局、連江縣政府政風處、內政部移民署 北區事務大隊連江地區行政中心就本署轄內縣長、縣議 員、鄉長、鄉代表及村長等地方公職人員選舉之選情、情 資提報、選舉查察及反賄選宣導重點工作之作為及具體 措施等進行報告。

最高檢察署邢檢察總長對與會各機關同仁深切期勉, 查賄與每個人切身相關,靠賄選選上的人會影響政治,侵 蝕台灣珍貴的民主政治成果,邢總長以他在金馬服務過3 年多經驗,他很清楚馬祖的選舉特性,但是,只要各機關 用心,一定還是能查出破綻,讓地方選舉移風易俗;並肯 定本署黃檢察長針對馬祖地方特性,製作檢察長受理賄 選檢舉專用名片、親自帶隊各島查訪可疑戶口、拜訪候選人,將移民署納入查賄團隊等前瞻作為,顯示連江地檢署相關作為是有想法、有方法、有策略、有步驟、有節奏的推動,查緝賄選是檢察官的責任,不能花拳繡腿,態度要積極,行動要具體,讓民眾有感,才能產生有杯弓蛇影的嚇阻效果。

法務部林錦村常務次長於會中轉達法務部蔡清祥部 長各項指示,強力查賄就是最好的反賄選宣導,在嚴守偵查不公開原則下,適時發佈新聞,有效嚇阻不法;針對假訊息務必儘速查辦,降低負面效應,積極防制境外資金、選舉賭盤等不法情事介入選舉,展現選舉查察工作整體成效。林常務次長並督勉同仁,連江地檢署與馬祖各司法警察機關的各項作為,讓民眾感受到查緝壓力,親力親為、絕不手軟的事前宣導幽靈人口,可見首長之決心和態度,尤其考量連江地區仍有數千位駐軍,部分軍人有設籍情形,連江地檢署特別將馬祖防衛指揮部法律事務組、馬祖憲兵隊納入列席此次會議,更充分掌握因地制宜之觀念。

邢檢察總長並於會後親自召集檢警調廉海巡移民政 風以及軍憲同仁,講授「公職人員選舉罷免法案件偵查要

領」專題課程,透過逐一分析賄選案例及假借各項名義進 行賄選之手法如何予以破解之具體策略,並強調:「查賄 不是體力活,而是技術活、法律活」,期能精進查賄同仁 對於查察賄選之專業能力。特別指示針對馬祖及臺灣本 島熱區均需嚴密佈建情資管道,受理檢舉的程序與保護 檢舉人作為,且佈雷必須精準有效,至於選舉贈品之蒐證, 只要贈送之物品種類、次數足以動搖選民投票意願,均須 積極查辦,避免候選人故意規避30元的標準,以化整為 零方式發放贈品。

本署黃檢察長於會議結論,就 111 年度地方公職人 員選舉,連江地區檢、警、調、政風、移民、海巡、軍方、 憲兵等均已備妥全力投入選舉查察;且採區域聯合查察 賄選,與臺灣本島建立堅強之聯繫、支援管道,防堵連江 縣境外賄選與虛設戶籍妨害投票不法,少數違法分子絕 不要心存僥倖,我們的行動絕對會讓馬祖鄉親及移居臺 灣鄉親感受本署查緝不法的堅強決心。







